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Alig hoSy elkísérte e város la­
kossága utolsó útjára a megyei 
közkórház korán és váratlanul el­
hunyt főorvosát, Dózsa Lajost, már 
megindult a találgatás, hogy ki lesz 
a főorvos, ki fogjk a jövőben ve­
zetni a vármegyének eme leghu­
mánusabb intézményét.

A közönségnek eme találgatás?, 
melyet másnak nevezni inni lehet, 
néni mondható helytelen dolognak, 
mert a korház vezetés nélkül so 
káig nem maradhat. A közönség 
eme gondoskodása, mely a kórház j 
főorvosi állásának betöltése körül j 
megnyilatkozik, két irányú. Egyik : 
ben a személyi tekintet dombom- j 
dik ki, másikban a kórház, illetve ! 
az emberi egészség megóvásának j 
mindenek felett áLo érdeke a lük- I 
tető erő. |

A személyi érdek megóvása mel- j 
lett már erősebben, sőt a nyilvá- i 
nosság előtt is emelkedtek ban- \ 
gok. Minthogy azonban a kórház 
érdeke messze felette kell, hogy 
állion minden személyi, helyeseb­
ben mondva minden magán ér­
deknek, azért pár sorban, de meg 
a közérdek parancsszavának en­
gedve a kórházi főorvosi állás be­
töltésére vonatkozólag elmondjuk 
véleményünket.

Előre bocsátjuk, hogy a legna­
gyobb tisztelettel viseltetünk az 
iráni az ember iránt, kit a közön­
ség egy bizonyos része szívesen 
látna az elhunyt főorvos utódául, 
meri hosszú közszolgálata őt mint­
egy predestinálja erre az állásra. 
Azonban bátran kimondjuk azt is, 
hogy a kórházi főorvosi állásnak 
ilyetén módon való betöltése na­
gyon helytelen volna és kis túlzás­
sal szólva, merénylet volna a kór­
ház intézményévé! összefonódott 
közegészségügygyei szemben. Es 
itt hangoztatjuk azt is, hogy az ed­
digi rendszer sem volt helyes.

A modern hygiena törvénye sze­
rint egy embert, ha ha még olyan 
tudományosan képzett is, mint az 
egyetem nagyhírű orvos tanára, 
nem kezelhet minden beteget. Ma 
a mi kórházunknál, kisebb kórház­
ban is van rendszerint egy, az ad­
minisztratív teendőket végző főor­
vos, egy műtő sebész orvos és egy 
belgyógyász. Nagyobb kórházak­
ban pedig minden osztálynak meg 
van a vezető orvosa és a legtöbb 
esetben segédorvosa is.

Nálunk a betegek létszáma még 
nem követeli meg, hogy minden 
osztály élére külön vezető orvos 
állíttassák, de annak itt az ideje, 
hogy az igazgató és adminisztra­
tív teendőket végző főorvoson kí­
vül még egy hírnevesebb mütő se­
bészi és egy belgyógyász! állás 
rendszeresítessék.

A kórházi főorvosi állás betöliá 
lésénél e szempontokat figyelmen 
kívül hagyni nem szabad, bs b. 
szempontok a kórházi igazgató-fő­
orvosi alms beivliéséné! figyelmen 
kívül hagyatnának, az kórházunk 
visszafejlődését jelenten.'1, de r z 
egészségügynek legfelsőbb őre, a 
miniszter sem hagyná ezt jóvá, 
amim tudomásunk szerint az ilyen 
intézkedést már rém egy esetben

semmisítette meg.
Összegezvén végül az elmondot­

takat, hangsúlyozzuk, hogy a kór­
házi főorvosi állás betöltésénél fi­
gyelembe lehet venni az ott műkö­
dő orvos hosszas működését és 
ezt lebe? honorálni azzal, hogy ő 
előlép az adminisztratív teendőket 
végző igazgató főorvossá, de e j 
mellett eleget kell tenni a kórház i 
érdekeivel szerves kapcsolatban ! 
álló közegészségügynek is,* mely j 
parancscióíag követeli, hogy a vár- I 
megyei kezkórházban egy műtő­
sek észi és egy belgyógyászi orvosi 
állás rendszere: ittessék, mert ezen 
leghumánusabb intézményünk jövő­
ben csak ezen ez alapon felelhet 
meg nagyszerű rendeltetésének.
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Csend a harctéren. - Bulairnál nagy ütközet 
készül. - A nagyhatalmak megkötik a békét 

a balkáni szövetségesekkel.

monarchia és Oroszország megegyezése.
Össze-vissza érkeznek a legkü­

lönbözőbb jelentések. Az egyikből 
azt hinné az ember, hogy holnap 
már megdördülnek az ágyuk s ki­
tör a háború. A másik híradás sze­
rint pedig a béke ügye látszik biz­
tosítottnak. Okos legyen, aki ezek 
után el tud igazodni a hírekben. 
A mai hírekből az tetszik ki, hogy 
a háború dolga nagyon bizonyta­
lan. De bizony a béke se valami 
biztos lábon áll. Bizonytalanság 
vesz körül mindent. A mai hírek­
ben azonban mégis sok megnyug­
tató van.

Csend a harctéren.
Habozás minden oldalról. A had­

viselő felek rettenetesen megun­
hatták már a vérontást. Bulgária 
megijedt, hogy mi lesz vele, ha 
mé= egyszer annyi embere marad 
a vörrtéren. Nemzedékek pusztu­

lását jelentené ez. Valószínű, hogy 
a nagyköveti re unió veszi kezébe 
most már a másik konfliktusnak: 
a román-bolgárnak az elintézését 
is. És Drinápoly, annyi elkesere­
dett harc ütközőpontja, annyi dip­
lomáéi? i tintapazarlás oka : még 
mindig rendületlenül áll az újkor 
egyik legnagyobb nemzeti hőse, 
Siikri pasa védelmében. A nagy­
követek a hónap végére halasztot­
ták döntő tanácskozásukat.
Bulairnál nagy ütközet készül.

Végre elfogulatlan tanuk érkez­
tek Butábból, akik nem jelentenek 
jelentős török győzelmeket, de a 
bulgár harctéri jelentéseket is a 
legnagyobb mértékben túlzottaknak 
mondják. Bulairnál nem volt ütkö­
zet, csak két napos csatározás, 
amelynek folyamán legfeljebb öt- 
hatezer katona esett el, vagy sebe-
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sült meg, nem pedig tizenötezer, 
mint a jelentések mondják. Sar- 
köjné) legutóbb három török 
zászlóalj szállóit partra. Ellenál­
lásra alig akad'ak. Csak bu;gár 
komitácsikka! volt összeüiközésük. 
Másnap ezek a csapatok azt az 
utasítást kapták, hogy újra hajóz­
zanak be. Mialatt ez megtörtént, 
megjelent egy bulgár ezred és tü­
zelni kezdett a törökökre, anélkül 
azonban, hogy nagyobb veszt sé- 
geket okozott volna nekik. Most 
32 hajón körülbelül 45.000 ember 
van Gallipoli előtt. Az ellátásuk 
állítólag jó. Malii ér. Izzed pasák 
tegnap meghívták a nagvvezirt, aki 
már cl is utazott Gallipoiiba, ahol 
most nagyobb hadművelet készül. 
A nagyvezir nem húzódna a béké­
től, de a komité háborút akar.
Ä r agyhatalmak, mint kékeköz- 

vetitek.
A londoni rcurió tegnapi ülésé­

ről hivatalosan csak rövid jelen­
tést adtak ki, de illetékes helyen 
már megkapták a konferenciáról 
szóló részletes jelentést is. Értesti- 

i lésünk sz erint a re unió tegnapi 
i ülése a leghosszabb volt vala- 
I mennyi eddigi ülés között. Napi- 
í rendre kerül: valamennyi aktuális 
1 kérdés: A. török-bolgár békeköz- 

vetiíés ügye, a román-bolgár kon­
fliktus és az albán határok kér­
dése. Leginkább az első kérdés 
foglalkoztatta a nagyköveteket és 
az erre vonatkozó tanácskozások 
már is jelentékeny eredménnyel 
végződtek.

A monarchia és Oroszország 
megegyezése.

Szenzációs hir érkezik Bécsből. 
A balkáni háború khőrése óta az 
a félelem tartotta megszállva Európa 
népeit, hogy a háború tüze nem 
lesz lokalizálható és európai kont- 
lagrációra fog vezetni. S minden 
attól függött, hogy a kiélésedéit 
helyzetben hogyan viselkedik 
Ausztria- Magyarország és Orosz­
ország ? A „Neue Freie Presse“ 
berlini tudósítója jelenti, hogy 
diplomáciai körökből eredő érte­
sülés szerint a legutóbbi napokban 
Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország között az albán-kérdésben 
nagy közeledés történt, úgy hogv 
a békés megoldás bizton várható. 
Oroszország ugyanis hozzájárul a 
monarchiának ahhoz a kívánságá­
hoz, hogy Skutari Albániához csa- 
toltassék, nug a monarchia kész­
nek nyilatkozott arra, hogy előzé-

!o minőségű her literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 58 és 60 fill, literje.
kHz Sámuel özv. cégnél.

F elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv, cégnél.
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kenységet tanúsít Oroszország ama 
követelésével szemben, a melyek 
Albániának Szerbia által kívánt 
határaira vonatkoznak. Ez volt az 
oka annak, hogy a nagykőveti 
reunió legutóbbi ülését el­
halasztották. Általában azt hiszik, 
hogy a bolgár román konfliktus is 
békés megegyezéssel fog végződni 
és a háború is mindkét fél kime­
rültség következtében véget fog 
érni.

Mi újság a politikában?

Mi lesz hétfőn ? - Az ellen­
zéki pártok egyesülése. - Az 
ellenzék nem elégszik meg a 
választójogi törvény módosítá­
sával. - Mikor lesz a nagy 

sztrájk.

A !• épviselőház hétfőn ülést tart 
A t. honatyák tehát újra munká­
hoz foghatnának, ha ugyan ked­
vük telnék a mu lkában. Mert az 
ország bizony-bizony tnegcsömőr- 
lött az urak munkájától. Neki vaj­
mi kevés haszna van abból, ami 
a dumaparti törvényhozó palotában 
történik.

Szorongó szívvel lesi most is ez 
az ország, melynek java a legutol­
só ezek előtt, az urak előtt, hogy 
mi lesz hétfőn ?

Jól informált ellenzéki vezető 
tagjai titkos eszmecseréket folytat­
nak az ellenzéki pártok egyesülé­
sének eszméjéről. Tegnap délután 
Kossuth Ferenc lakásán volt a 
megbeszélés, melyet ugyan nem 
lehet formális konferenciának ne­
vezni, de részt vettek benne mind­
azok, kiknek ebben a kérdésben 
döntő szavuk van. A megbeszélést 
folytatni fogják.

az ellenzék választójogi bízott 
sága megalakulásakor a választói 
törvényjavaslat anyagának előké­
szítését több albizottság között 
osztotta szét. Ezek az albizottsá­
gok mind elvégezték már reájuk 
bízott feladatot és ma ült össze a 
plenáris ülés, a melyen egyes al­
bizottságok előadói terjesztették 
elő jelentéseiket. A bizottság elő­
készítette a Royaibeli ellenzék 
együttes értekezletének napirendjét.

A munkapárt negyvenes válasz­
tójogi bizottsága tegnap befejezte 
nagy munkáját. A szövetkezett el­
lenzék választójogi bizottság, amely 
az egész tanácskozás alatt éber 
figyelemmel kisérte a negyvenek 
munkáját, csak most jut abba a 
helyzeti e, hegy a kormány mó­
dosításával foglalkozzék.

A szövetkezett ellenzék 21-es 
bizottságának első albizottsága ma 
délelőtt 11 órakor Kossuth Ferenc 
lakásán ülést tartott, amelyen rész­
letesen foglalkoztak azokkal a 
változtatásokkal, amelyeket a kor­
mány beterjesztett javaslatán meg­
ejtett. A bizottság tagjai konstatál­
ták, hogy ezek a módosítások a 
demokratikus haladást kővető köz­
véleményt ki nem elégíthetik és ép 
ezért el sem fogadják.

A szociáidemokra'a-párt teljesen 
elkészült a tervbe vett poll.lkai tö­
megsztrájk megszervezésével s hir 
szerint a jövő hét végén, valószí­
nűleg már csütörtökön, február 
27-én, de legkésőbb március 3-án 
megtörténik országszerte a szociál­
demokrata pártszervezetek munka­
megszüntetése. A tőmcgsz'rájk a 
polgárság egyrészének támogatá­

sára való tekinteti cl nyugodt le­
folyásún jk Ígérkezik, mindazonál­
tal alig lesz elkerülhető a zabolát­
lan elemek kisebb-nagyobb kihá­
gása. Fönnáll még az az eshető­
ség is, hogy a tőmegsztrájk telje­
sen elmarad, ha beteljesednék a 
bécsi szociáidemokrata-elvtársak- 
nak az az értesülése, hogy a Lu­
kács-kormány időközben távozik 
helyéről.

Ma már mindenki„Makói Füg­
getlen Ujság‘-ot olvas, mert 
legjobb értesülései vannak.

Ezentúl senki sem kap 
adóintésl

Azért csak kel! adót fizetni. - 
Falragasz utján intik meg a 

rossz fizetőket.

Azokat az adózókat, akik adótar­
tozásaikat a megállapított fizetési 
határidő leteltéig be nem fizették, 
eddigeló írásbeli megintés utján 
egyenhint hívták fel a hátralék lefize­
tésére és a záiogo’ást csak az intő­
ben feltüntetett határidő eredményte­
len letelte után foganatosították.

Az uj kezelési törvény a községi 
óh városi hivataloknál fizetőkre vo­
natkozólag megszüntette a ktilön- 
külön való írásos intést és ugv ren­
delkezik, hogy az említett adóhátra­
lékosokat ezentúl évnegyeden kint 
csak dobszó, vagy hirdetmény kifüg­
gesztése által kelt tartozásuk kifize­
tésére felszólítani.

Ezt a törvényes rendelkezést most 
alkalmazzák először Makón.

A jövőben tehát senki som kap 
írásbeli mogintést és ha a hátralékos 
tartozását a hirdetményben kitett 
határnapig he nem fizeti, úgy azon­
nal meg fogják zálogolni.

Tombola-játék
a „Korzó“-ká\<éházba!i
február 23-án (vasam.) este. 
Szép és értékes tárgyak lesz­

nek kisorsolva.
Hideg és meleg ételek

minden időben kaphatók.

Uránia Színház.
Szombaton és vasárnap :

Ä táncosnő regénye.
A legszenzációsabb mozidráma 

4 felvonásban.

Ismét a fülkében.
Humoros.

Veszedelmes küldetés.
Dráma.

Szerelmes Poíidor.
Kacagtató.

Eclair Híradó.
Természeti felvétel.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár 23 Vasárnap Kőm kath 
Oculi Grör kath Fobr 8 Zakariás N.ip 
kél ti óra 59 perckor nyugszik 5 óra 
30 perckor

Időjóslás. A budapesti motoorolo- 
gikai jelentőse szerint a következő 
időjárás várható. Továbbra is hideg 
idő várható, és legfeljebb nyugaton 
némi havazás várható Sürgönyprog­
nózis : Hideg nyugaton csapapék Dó- 
iihőmőrséklet: 3 6 Celsius.

— Rendkívüli közgyűlés a megyén. 
Csanádiriegye törvényhatósági bi­
zottsága szerdán délelőtt Hervay 
István alispán elnöklete alait né­
hány halasztást nem tűrő ügy 
e intézése végett rendkívüli köz­
gyűlést lart.

— Holnap kéne megfordulni az 
időjárásnak. Holnap, hétfőn lesz 
Mátyás napja, a magyar közmon­
dás azt tartja, hogy ezen a napon 
igen csak megfordul az időjárás 
sorja. Úgy szól a régi példabe­
széd, hogy Mátyás ha nem talál 
jeget, úgy jeget hoz, ha pedig je­
get talál, telet visz. Ha igaz a régi 
példaszó, úgy azt kell remélnünk, 
hogy ezután már enyhébb időre 
lehet kilátásunk, mert Mátyás 

! napja ugyancsak sok jeget tálát, 
í A jégtörő Mátyás napjának is ne- 
j ve zik ezf a napot. Higyjünk hát a 
; régi példaszó igazságában s vár- 
I juk a szebb időt.

— Számvisgálat a városnál A 
városi számvizsgáló bizottság ma 
délután Bund Henrik takarékpénz­
tári iejazgaló elnöklete alatt meg­
vizsgálta a községi számadásokat 
és azokat rendben találta.

— Istenitisztei etek a reformátu- i 
soknál. Belvároson délelőtt 9 és 
délután 2 órakor Nagy Károly, 
újvároson ugyanekkor Berecky 
László lelkész, tnig Honvédben 
Dércv Imre prédikál.

- Hol sorozzák a központi járás 
hadköteleseit ? A központi járás 
hadköteleseit március hó elsején 
harmadikén és negyedikén soroz­
zák Makón. Minthogy a vármegye

i nem rendelkezik a sorozáshoz 
megfelelő helyiséggel, a vármegye 
alispánja átirt a városhoz a nagy­
teremnek sorozás céljaira átenge­
dés tárgyában.

- Hépföíkeiők jelentkezése. Az 
1890-ik évben született népfelkelők | 
könyvei ma érkezeit meg Makóvá- 
ros katona nyilvántartási hivatalá­
ba. A könyvekért az említett évfo­
lyambeli hadkötelesek a katonai 
nyilvántartói hivatalban jelentkezni 
tartoznak.

- Jóváhagy'ák a nagylaki pap- 
választast. Hosszas izgalmak ülnek 
el a nagyszebeni mefropoiita dön­
tése nyomán. A nagylaki görög 
keleti hitközség ádáz harcok után, 
melyet egy pár véres verekedés 
festett pirossá, Marzsinyán Miklóst 
ültette a papi székbe. Egész sor 
felebbezás következett erre. Ma 
aztán a nagyszebeni inetropolita 
jóváhagyta a választást s igy az­
tán végre csend és nyugalom lesz 
a nagylaki görög keleti hitköz­
ségben.

Eltiltott vegyi készítmények.
A belügyminiszter ma írást kül­
dött Csanádvármsgye alispán! 
hivatalához, melyben az acetán 
név alatt forgalomba hozott ősz 
szes készítmények forgalomba iio- 

i zatalát eltiltja, mert az ugvnevezett 
acetán készítmények 90 százalék­
ban hangyasavat tartalmaznak, ami

az egészségre nézve nagyon ár­
talmas.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reg­
gelig a sürgős betegeket dr. 
Paku Imre és dr. Siisz Ferenc 
látják ol. Sürgős esetbon tehát hoz­
zájuk forduljon a közönség. 
Vasárnap délelőtt azonban valameny- 
nyi orvos rendel.

- Szederfákat ültetnek a tótként- 
|ósi ti ra. Csanádvármegye alispán­
ja ma az iránt kereste meg Makó- 
város tanácsát, hogy a tnakó tót- 
komtósi ut beültetése céljából 1362 
darab szede fa csemetét ingyen en­
gedjen át. A városi tanács legkö­
zelebbi ülésén tárgyalja a kérel­
met.

— Meghívó. A makói függetlenségi 
és 48-as II ik olvasókör folyó hó 
23 án, azaz vasárnap délután 2 óra­
kor megtartandó gyűlésre öze a kör 
t összes tagjait meghívja az elnök­
ség. Tárgy: II. Alelnök választása.

- Névmagyarosítás. Kohn Dezső 
makói lakos vezeték nevét a bel- 
ügyminiszler engedélyével Kom­
lódra változtatta.

— Feloldott állatzárlat. M :zőko- 
vác?h4za községben iépfene miatt 
állategészségügyi zárlatot rendelt ol 
az alispán. Minthogy az állatbeteg­
ség megszűnt, az alispán a községet 
a zárlat alól feloldotta.

— Tüzeset. Tegnap délelőtt Adler 
Arthur dr. ügyvéd házánál kigyul­
ladt egy fáskamra s részbon elpusz­
tult. A tüzet a házbeliek oltották ol. 
Kár nincs, mórt biztosítva volt.

— Jótékonyság. A sortéskeroskedők, 
hentesek és mészárosok által rende­
zett bál jövedelméből 20 koronát, - 
a makói varróleányok által rendezett 
bál jövedelméből 3 korona 32 fillért 
adományozlak, a református egyház 
szegény növendékeinek felruházá­
sára. A református egyház elnöksége 
az adományért oz utón mond köszö­
netét.

- Szerdai felolvasás. E hó
26-án Buday Géza főgimnáziumi 
tápár fart felolvasást a kuruevilág 
költészetéről. - A felolvasást ének, 
zeneszámok és szavalatok kisérik.

— Felülfizetés. A makói varróloá- 
nyok 1912. december 31, azaz szil­
veszter estélyén tartott táncmulatsá­
gára, melynek jövedelme a szegény 
iskolás gyér mez ok felruházására lett 
fordítva. Jasth Gyula Öméltósága 10 
koronát adományozott. Mely kegyes 
adományért ezúton fejezi ki hálás 
köszönetét a rendezőség.

— Béláék cigínyhálja. Február 
23-ári, vasárnap este a Korona eme­
leti disztormőbon igazi elite bohém 
bál lesz, amelyen Kolompár Béla 
zenekara muzsikál. Kedves meglepe­
tés lesz a szép táncrend, amellyel a 
hölgyközönségnok kedveskednek.

— A táncosnő regénye. Dráma 4 
felvonásban. A makói Uránia mozi 
vasárnapi szenzációja, molynak tar­
talma röviden a kövotkező : Ivette, 
ogy táncosnő minden osto föllép 
partnerjóvol, Viliivel egy orfeumban 
ahova egy osto el jön Károly gróf 
barátai társaságában. A gróf el van 
ragadtatva ívelte szépségéiül én elő­
adás után meghívja őt vacsorára.

Ivotté kérdésére, hogy vájjon ő 
szabad-e és független igenlő választ 
ad Károly dacára, hogy felesége és 
gyermekei vannak. Ivotté beleegye­
zik, elhagyja Viliit és a színpadot és 
Károly barátnője lösz. Egy este ami­
kor találkozik velő az orfeumban, 
elővesz egy csomó bankjegyet és 
1 vette arcába dobja o szavakkal: 
Egy maga fajta ncit, csak pénzzel 
lobot megvásárolni. Itt a pénz! lvot- 
to ozekntán, hogy a gróf igy meg­
szégyenítette, megunta az életét, egy 
rovoívergolyóval végot vöt szeren­
csétlen sorsának.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra, je­
lentkezett. Mikus Miklós Dani Lídiá­
val. Házasságot kötöttek. Molnár 
József Máté Juliannával, Pap János 
Tóth Rozáliával, Igréc Tóth Amália
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Honával. Elhaltak. Dógi András 62 
éves, Erdélyi Mária '21 hónapos, 
Csonka Anna 5 éves korában.

Cigányfurfang a 
makói vásárban.

Halál János, a póttartalékos ci­
gány csalása.

A makói vásáron történt ez év 
ószén, hogy Halál János és Ko­
lompár József cigányok megfogták 
Vanya Gergely parasztgazdát és 
arra akarták rábírni, hogy vegye 
meg szép lovukat, mert nagyon ol­
csón adják.

Tudja, tekintetes uram - 
mondotta Halál - azért adom 
olyan olcsón, csekély 260 koro­
náért, mert behivfak katonának. 
Nem volna, aki gondját viselné, 
meg azután a magamfajta jómód­
hoz szokott cigánylegény nem me­
het egy krajcár nélkül őfelsége elé.

A gazdának roppant tetszett ez 
az őszinte beszéd es hamarosan 
megkötőitek az alkut. Kolompár 
még egy kicsit toldott az őszinte 
beszédhez. A koronácskák ezután 
leolvastattak, a fél lityi bor áldo­
másként lehajtatott, azzal ki jobb­
ra, ki balra. A cigányok balra, a 
gazda pedig alig tért jobbra, a ló 
iszonyúan köhögni kezdett. Akkor 
jutott eszébe, hátha becsapták azok 
a szemtelen cigányok. A szegény 
ló csak nem tágított, köhögött az, 
borzasztó volt hallgatni. Fájdalma­
ssá nyöszörgőit, talán gazdáját 
siratta: a Halált. Lehet, de a 
gazda nem ült fel a. ló nagy bána­
tának, hanem sietett a csendőr- 
ségre, hogy jelentést tegyen a ha­
mis Halál ellen. A csendőrség, 
nem niába lovon jár, e) is fogta a 
Háláit barátjával, Kolompárral 
együtt a poros országúton.

így kerültek ma a törvény elébe. 
Halált hat hónapi, Kolompárt nyolc 
hónapi börtönnel büntette csalás­
ért a szegedi törvényszék, amelyik 
akkor se fesz különbséget, ha az 
illető Halál „póttartalékos“ volna is.

Nyilí-íér *)
lat val-

E

IV. évfolyam 3

Regény.

(4E rovatban közlőitekért nem 
fe’előségot a szork.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok 
és ismerősök, kik felejthetet­
len kedves leányunknak Etel­
kának folyo hó 19 én végbe 
ment végtisztesség tételén meg­
jelenni szívesek voltak, mér­
hetetlen f; jhalmunkat részvé­
tükkel enymteni igyekeztek és 
azon iskolás b »rátái, kik ked­
ves ajándékukkal hálás sze- 
reteíüket nyilvánították, fogad­
ják hálás kőszőnetünket.

Makó, 1913. február hó.
C. Nagy Ferenc

és neje
Borka Juliánná

és gyászoló csaladja.

gy szakképzett
vincellér felvétetik

IRITZ MIKSÁNÁL
Megyeházzal szemben.

13. fejezet.
A kitagadott fiú.

Igazán, tiszta szivéből sirt.
- Ugyan mit sirat rajta? kérdé 

tőle Dr. Korbay halkan. Öreg volt, 
megérett a halálra.

— Nem őt siratom, szólt vissza 
a leány.

— Hanem?
— Azokat az ártatlan gyermeke­

ket, monda a leány és könytelt sze­
meivel a kitagadott hu gyermekeire 
nézett.

- Kutya bajuk! Atyjuknak ma 
reggel fizettem le a ház árát, a 
negyvenezer forintot. Szegény ör­
dögnek soha életében nem vöt 
annyi pénz a kezében. Szinte rész 
ketett a keze, mikor a nehéz ezie 
seket zsebre tette.

- Épen úgy, mint önnek, mikor 
azokat a nehéz ezreseket elemelte.

- Tercsi! szólt az orvos feddöleg. 
Hallgasson, a falnak is füle lehet.

— Az én lelkiismeretemnek vége 
van, nem tudok nyugodni, az a 
pénznem hagy aludni sem. Temetés 
után vissza adom a jogos örökösök­
nek, a gyermekeknek, az én lelki 
nyugalmam és becsületem többet 
ér a világ minden kincsénél.

Az orvos buszusan összeráncolta 
homlokát.

- fiz a túlságosan lelkiismeretes 
buta leány még veszedelembe dönt 
a becsületességével, gondolta ma­
gában. Val unit tenni kell vele, nem 
engedhetem, hogy Pétsyvel a hagya­
tékról beszéljen. Szörnyen alkalmat- 
lan tanú ez a leány! Meggyőzni 
nem lehet, útból eltenni. . . ? Ejh, 
udvarolni fogOK neki, hitegetem 
hogy elveszem ... Ha pedig erőm 
lesz hozzá: néhány csepp abból a 
szerből, melylyel az öreg asszonyt 
élesztgettem a másvilág számára. . .

- Tudom, hogy nem tetszik ön­
nek, szólelt meg a leány, miután 
az orvos nagyon elhaigaiott.

— Maga egy falusi liba, tudja, 
mondá az orvos fanyar mosolygás­
sá!. Ha éppen olyan nagyon kőny- 
nyiíeni akar a lelkíismeretén, teme­
tés uhui jöjjön fel hozzám és meg­
beszéljük közösen, hogy mit tegyen. 
Elvárom, értette: biztosan elvárom!

A leány Kjével igent bólintott.
A kántor oefejezte a búcsúztatót 

s a nehéz érckoporsóba zart öreg 
nagyságos asszonyt a Szent Mihály 
lován kivitték a ház előtt várakozó 
hatlovas üveges gyászKocsh.oz.

(Folyt kőv.)

Püspökidén
5 katasztrális hold föld gőzökével 
molyon megszántva hagyma vagy vo 

tömény alá

olcsón kiadó.
Értekezhetni a püspökiedéi község­

házán

Ma este a
KÖZPONTI-KÁVÉÁZBAN

rendezek. B. pártfogását kerem. 

Tisztelettel
Fáber Herman, kávés.

„A Koronádban ma vasárnap 
zzzzzz.’" tavaszi zzzr“”

Szalvator-sör
csapolás lesz. Literje házhoz I 

korona 20 fillér.

A Kossuth-utca 191. régi szám alatt

levő ház
szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet az örökösökké: 1 
! a f nti szám al *t:

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Tudomására adom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a

Korzó-szálloda
összes termeiben folyó hó 23-tól 
friss müncheni, bajor, szalvator már­

ciusi barna sör lesz kimérve!

lliiiöElra 6! lives mennsiségben. 
iá biz szilva!

äz sztélém
Telefon szám 10.

Kiváló tisztelettel

Ligeti Róbert
szállodás.

c=®=] cnSn □$=3 c=u2a

NE® ELÉG ARATÓGÉPET csak vásárolni, 
fontos annak ke- 

fonios annak k ,'..-lését is ösmerni, da nagyon fontos az is, 
oo oo hogy milyen gép leg ven megvásárolva. oo oo
Líegzr Legjobb alkalom vevőknek a díjtalan és vételkö­
telezettség néikii való gépkezelés megtanulása ! ~W9

1913. március 3-án kezdődik. f0ivfm?apSr
b* iratkozhatnak HALÁSZ Á. üzletében hüakö, FÖ-tér. 

Fü ölt helyUéi:ben lesz megtart a. Vidék i < részére 
1913 évi március hó 10 ér. kezdődik.

Manilla most rendelve előnyös á\
j t=ga

Sajrkt szerkezetű láncoskutak készítés» felelősséggel.

f! Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és

|)i legolcsóbb árban, kedvezd fizetési 
föltételei mellett eszközöl:

ti: GuláCSi JáROS "asiPart,eleP= és
ai g;azd. gepraktara
aj a a _ ° 1
Jíi Dessewffv-tér 31. szám. (Ludpiac.)

Telefonszám 50 Telefonszám 50.
;~'Jj Autogén heggesztés és vágás !

HsaamBse sbökb
ti

Eladó
a Ráday- étcai 33. számú HÁZ és a 
korlyogóban niásfélnapos szőlőtől d 
Értekezhetni dr. KOZMA JANOS 

ügyvéd tulajdonosnál.

1 .ege'

m

E

1000 darab női fiizö, kit 
és legdivatosabb fazon, darabja
1 koronától 5 kor

a • p e fAlkalmi áruház.
lassHimaaoaaaaaaasBs^aBi

sssanBH»mmí
mm

ő minőség m
a

darabja m
m

F H &sildig. mSß m
A Kossuth- m
szoborra! m
szemben. mm

I
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Üzletház-
Nagy forgalmi utcán 20 éves 
olcsó, nagy kölcsönnel, öt évig 
adómentes. Szép szobák, vil­
lany bevezetve. Kertrendezés, 
pkrkal. Tekepálya villannyal 
olcsón azonnal eladó vagy ki­
adó. Szintén egy jó forgalmú 
vendéglő joggá! teljes berende­
zéssel eladó. Egy uj tekeasz­
tal külön is eladó. Bővebb fel­
világosítást a kiadó hivatal 

nyújt.

vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király

országszerte e'isrr; ri i v ol- ||| 
csóbo hangs?;- ráruhw.áhan pÉ

Budapest. ÉíbMM !5. sí. 11
fi, V 3 váltós, Orssró-ók;;/. M
harmonika 10ko

8 soros bécsi form;onto:.: j$f
nika kor.-tói 20 róna. Hét- 93 
én>képesárjegvzé. Harm..;-

Z& .űá&iE;'

Egy szép

udvari lakás
a Hajnal-utcában két szobával 
és előzzobával május elsejére 
bútorozva vagy anélkül bérbe 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

„Styria=Universai“
Kötőgépek

> m e g m u n k á Inak l 
f i n o ;r. és vastag- j 

szálú pamutot j 
ugyanazon gépenj 

Árjegyzék ingyen. — Részletre is.

Siirá-ligératör, iái. I
Képviselők kerestetnek.

A Szegedi-utcán levő néhai 
Barczán Antalrié örökösei tu­

lajdonát képező

!

200Q9 darab 4 éves magról ve­
tett ’gén szép ültetni való 
akácfa eladó. Ugyancsak 32 
hold föld tanyával, szőlőskert­
tel, ártézi kuttal, halastóval, 
több gazdasági épülettel és jó 
lakással 3—6 évre 1913 ok­

tóber 1 -tői

Sugárúti házamnál pedig 50 
kéve jó pailatolni való náu 
van eladó.

Lökös István
belső járandó 104. sz.

i információk, inkassók, kétes kö- 
$ vetélések megváltása, tranzakciók, 
( íizetesképtelen cégek szanalasa, 
l egyezségek financirozása, mora 
* tóriumok kieszi-özíése és megáüa- 
I podások ietesitése a hitelezők 
: meglátogatása kapcsán. LLOYD 
I HITELVEDÖ EGYESÜLETE8™^:
\ ut 24. Telefon I77--45, 42—13, 119-11. Sürgönyeim:

Lloytiibus. - Közbenjárók diJaztatnaL

A Szikszay-ntca 33. uj szám alatt 
WW WW W IbVŐ ház w ww ww

on eladó.

kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezni lehet dr 
DÓZSA SIMON ügyvédnél 

Makón.

BÚTOR.
Dacai a a rossz pénzviszonyok­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű bútort, ebédlő, 
szalon, uriszoba,kastély háló, sza­
natórium és penzió-berendezést
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK MELLETT
szállíthatok. — Kérjen ingyen 
prospektust. Kroh lakásrendezö.

BUDAZST, IV. Váci-utca 8 V.
Nem bankhitel. Váltó nem k"p

VOiÍC-fíéri.

3 napos szülőföld az 6 kortyogóba 
fíLADO vagy KIADÖ. Ugyanott o ?y 
tchénjárás is eladó, vagy haszonbér­
be Kiadó. Értekezhetni lehet a fenti 
szám alatt

Sarkadi Kláránál.

A néhai Gare István és 
Horváth Juliánná hagya­
tékához tartozó ujvásár- 
téi’i 2223. sor számú ház 
folyó évi március hó 3-án, 
hétfőn délelőtt 10 órakor 
a városi közgyám i hiva­
talból nyilvános árverésen 
el fog adatni. — A ház- 
qan eddig italmérési üz­

let volt.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukf fi keserű
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
. e. Számtalan háíairai bizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmcnd
Szegedi utcai gyógy tárában. 

Ára: kis üveg 30 fii.nagy ü/eg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegye, mely a
kupakon és dugón áll.

Legújabb! Ka heüedüíni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztén kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékká! együtt csak

!2 koronáért

>ŐÍWágíier a „Hangszsr-Kirá
országsz eerie elismert elsőenaü banf.mzeráruiiáz i 
ban, Budapest, József körút 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszómra. T'e-.tv B

f
kid;

B
íny-

= PARFÜMERIE „HEZ“ 1LLATSZE3TÄR !
Háztartási és kézápolás! cikkok nagy raktára. Na>yl>en 6 

ben. Budapest, Vili. Losonci-utca 13.

.Arc- és kézápoló szerek : LSó £
gely 2 kor. 80 fill. Keleti „rózsacréme“ 1 tégely 2 kor., 3 tégely 5 kor.
60 fill. Tejbréme rózsái lattal 1 üvegtégely 50 fill., 3 iivogtégely 1 kor.
34 fillér. „Margit“ eremé, Földes-féle 1 tégely 90 fill., 3 tégely 3 kor.
57 fillér. Kámloror arckenőcs 1 nagy légeiy 1 kor. 30 fillér, 3 tégely 
3 kor 72 fill. Angol .,Honey Jelli“ i tubus 40 fill., 3 tubus 1 korona 
22 fillér. , Simon 1 crime 1 tégely 1 kor. 70 fill., 3 tégely 4 kor. 97 fill. 
„Diana“ arckrémé Erényi-féle 1 tégely 1 kor. 31 fill.. 3 tógvl.v 3 kor.
88 fill. „Orient1 umail-réme 1 tégely 1 kor, 3 tégely 2 kor. 70 fi I. 1 
nagy doboz tejcréme 30 fill., 1 óriási doboz 50 fillér. Családi glycerin- 
szappan 3 drb 50 fill., fi dib. 90 fill. Rud-glieerinszappan bármilyen 
illatban 1 tud 48 fii1.. 3 drb. 1 kor. 8 fill. Ámericain emails app.n 1 
drb 70 fill., 3 drb. 2 kor. Tojás olaj s: appan 3 drb. 42 fill., 6 drb. 80 
fill. Dr Grosz-féio arcszapgan 1 drb. 70 fill.. 3 drb. 2 kor. Ke■< ii ró- 
zsaszappan 1 drb. 1 kor. 50 fill.. 3 dib. 4 kor 20 fill. Bora»szappan 
1 dm 40 fill. 3 drb. 1 bor. 10 fill. Liliomtej szappsn 1 drb, 40 fül., 3 
drb. 1 kor. 56 íiíi. Benzoe szappan 1 drb. 40 ill., 3 drb 1 kor. 10 f.
1 deka eredeti francia parfüm bármely illatban 70 fii!. 5 deka 3 -or.
Postai számlások naponta eszközöltetne!:, utánvét mellett. Csomagolási költse- ij 
get nem számitun. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre bekül- j? 

dendő (lehet bélyegekben is) 40 fillér portó dijjai. Tizenhat oldalas illat- Ij 
—^ szer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük. (-V

Ä valódi Kölni-víz makói főraktára
—— u-Aott-i tttrwwerter

Makó, Piactér, Kasznárlak 
Gyógyáru raktár.

Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. 

Dalmát rovarpor. Heyden-salicií (Deka 6 fill.
“ Tengeri só kilója 44 fillér.

Kenmáz kilója I kor. 20 fill.
Bel- és külföldi ktilőniegessegek

—mm————ram—a —> - ubwmmmm*---— —
Kufe, e

Angol szóda vegytiszta kgr. 120 
Csukamájolaj

Nestle. Hydrama. b'.laniina. Pnespatoue. Kufe e Bensdoi p 
Houten Cacao. Gerbaud csokoládé. Tejcuko-.

BOROUN LYSOFORM PETROL
. szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és f40 hajszes 50 fillér.

Xalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol 190 és 110. Odontin 120 Trex-fogpor.
Diana sósberszesz és egyéb Diana készítmények. _____

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
Manikűr és pa-fümeasetták, francia szappanok és vartümök. Manikflr- 

■5 alkatrészek. Fésűk. Keié . Gileite borotváló készülék. Tbea, rum- és 
likóressenciák. Háztar.ási cikkek, mosóporok 25 fillér. Vashall 25 fii!.

Irrigator lés fél literes első minőség 4 korona.
ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elléni szer 

I és 2 korona.
FOS- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

Drällß ilíusio* lbolya' G_yiin0Yvirá0- Orgona. Rózsa.Harcis. Orchidea. Szegfii. Heliotrop. sfra.

ut„Király Ernő mulat
„Sokszor úgy szerelnék sírni“ ..Futóbolond“ 
és „Temetés volt a faluban“ legújabb si­
került felvételek, kétoldalú hanglemezen, 

kizárólag egyedül csakis

Wágner Hangszer-krály-náS
: Budapest, József-körut 15.) kaphatók. A 
„CoiumMa“ lemezek főraktára. Használ! jeme­
zt; két ráfizetés nélkül becsei-. L Legolcsóbban 
javít. Telefon. Kérje a 68. sz. diszfőárjrgyzékot. 

Fi avulj un jól a WAGNFii nővro.

i Újság* villanyerőre bet; mtan 1 eze 1». be n M a *cl.
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